
«Πέτα!»
Γιορτή Κούκλας και Παρέλαση με Γιγαντόκουκλες

από το ΚΟΥΚΛΟΠΕΔΙΟ του Πορφυρογένειου Ιδρύματος Αγριάς

Τι θα συμβεί όταν τετρακόσιες πεταλούδες ανοίξουν όλες μαζί τα φτερά 
τους;  Θα  ξεκινήσει  η  μεγάλη  γιορτή  κούκλας  που  διοργανώνει  το 
Εργαστήρι  Κουκλοθεάτρου και  Θεάτρου Σκιών ΚΟΥΚΛΟΠΕΔΙΟ την 
Κυριακή 16 Μαρτίου, στις 11:00 το πρωί. 

Σημείο  συνάντησης  το  Δημοτικό  Γήπεδο  Αγριάς  «Γεώργιος 
Πασχαλίδης»,  όπου  θα  γίνει  η  έκθεση  όλων  των  κατασκευών, 
εργαστήρια για τους μικρούς φίλους του κουκλοθέατρου και παρουσίαση 
αυτοσχεδιασμών με γιγαντόκουκλες. Θα ακολουθήσει  μεγάλη κουκλο- 
παρέλαση  στην  παραλία  της  Αγριάς  μέχρι  τον  Παλιό  Σιδηροδρομικό 
Σταθμό του ΟΣΕ. 

«Πέτα», είναι η προτροπή των μικρών κουκλοπαικτών που μπορούν και 
βλέπουν τον κόσμο αλλιώτικα, πάνω στα χάρτινα πολύχρωμα φτερά των 
γιγάντιων πεταλούδων τους. 

Αφορμή και έμπνευση για τη δράση ήταν οι πλημμύρες του περασμένου 
χρόνου και οι καταστροφικές τους συνέπειες στην ευρύτερη περιοχή. Το 
εργαστήρι ΚΟΥΚΛΟΠΕΔΙΟ επέλεξε τη γλώσσα του κουκλοθέατρου για 
να «μεταμορφώσει» το ορμητικό ποτάμι σε κίνηση απαλή, τα άχρηστα 
χαρτόκουτα σε αέρινα φτερά, κι έτσι πετώντας να φέρουμε όλοι μαζί την 
καθημερινότητα  λίγο  πιο  κοντά  στο  όνειρο.  Η  πρόταση  για  ένα 
πρωτότυπο εργαστήρι  ανακύκλωσης και  επαναχρησιμοποίησης  υλικών 
για την κατασκευή κούκλας μεγάλων διαστάσεων, ενθουσίασε μικρούς 
και μεγάλους. Έγινε η συλλογή του υλικού και ακολούθησαν δύο μήνες 
συνεργασίας  και  συμμετοχής στην προετοιμασία,  με  εντατική δουλειά 
από παιδιά, γονείς, δασκάλους και εθελοντές βοηθούς όλων των ηλικιών. 
Το αποτέλεσμα είναι εντυπωσιακό. Το κάθε παιδί κατασκεύασε τη δική 
του γιγαντόκουκλα! Πάνω από τετρακόσιες πεταλούδες θα ανοίξουν τα 
φτερά τους για να πλημμυρίσουν αυτή τη φορά τους δρόμους της Αγριάς 
με χρώματα και χαρά!

Τα  εργαστήρια  πραγματοποιήθηκαν  στο  Πορφυρογένειο  Πολιτιστικό 
Κέντρο  Αγριάς  και  στις  σχολικές  μονάδες  της  Πρωτοβάθμιας 
Εκπαίδευσης της περιοχής. Συμμετέχουν οι μαθητές όλων των τάξεων 
του 1ου και 2ου Δημοτικού Αγριάς, το 1ο και 2ο Νηπιαγωγείο Αγριάς, τα 
Νηπιαγωγεία Άνω και Κάτω Λεχωνίων, η Β΄και Γ΄ Τάξη του Δημοτικού 
Σχολείου Άνω Λεχωνίων, η Α΄ και Β’ Τάξη του 2ου Δημοτικού Σχολείου 



Μηλεών- Καλών Νερών, το 1ο Σύστημα Ναυτοπροσκόπων Αγριάς, το 
Σώμα Ελληνικού Οδηγισμού Αγριάς, το 9ο Σύστημα Δασοπροσκόπων, η 
Στέγη  Υποστηριζόμενης  Διαβίωσης  του  Δήμου  Βόλου  και  το  Κέντρο 
Κοινωνικής Πρόνοιας Περιφέρειας Θεσσαλίας.

Με  τη  Γιορτή  Κούκλας  το  Εργαστήρι  Κουκλοθεάτρου  και  Θεάτρου 
Σκιών  ΚΟΥΚΛΟΠΕΔΙΟ  του  Πορφυρογένειου  Ιδρύματος  Αγριάς 
συμμετέχει  στις  εκδηλώσεις  της  Παγκόσμιας  Ημέρας Κουκλοθεάτρου, 
παρουσιάζοντας σε μικρούς και μεγάλους την μαγεία μιας τέχνης που 
ενθαρρύνει  με  μοναδικό τρόπο την καλλιτεχνική δημιουργικότητα και 
την ελεύθερη έκφραση και αφήνει την παιδική φαντασία να «πετάξει» 
ελεύθερη. 

Το  Πορφυρογένειο  Ίδρυμα  Αγριάς  και  η  πρόεδρός  του  Κατερίνα 
Πορφυρογένη,  υποστηρίζει  γενναιόδωρα και  με  μεγάλη χαρά όλες  τις 
δράσεις του Εργαστηρίου. Η καλλιτεχνική προσφορά του είναι ιδιαίτερα 
σημαντική για τα παιδιά και τους εφήβους της ευρύτερης περιοχής.

Η δράση πραγματοποιείται υπό την αιγίδα και με την υποστήριξη του 
Υπουργείου Πολιτισμού. Η Πρωτοβάθμια Εκπαίδευση, ο Δήμος Βόλου, 
ο Γυμναστικός Σύλλογος «Θησέας» και το 1ο Σύστημα Ναυτοπροσκόπων 
Αγριάς  συνέβαλαν  με  ποικίλους  τρόπους  στην  υλοποίησή  της.  Το 
πρόγραμμα επιμελείται η παιδαγωγός και  υπεύθυνη των Δημιουργικών 
Εργαστηρίων  για  Παιδιά  του  Πορφυρογένειου  Πολιτιστικού  Κέντρου 
Αγριάς, Σταυρούλα Μαστρογιάννη.

Η είσοδος είναι ελεύθερη για όλους.


